

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх.№	46-154-06-124
Дата	11.08.2021 г.



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на здравеопазването

Изх. № 02-01-102/11.08.21 г.

ЧРЕЗ

Г-ЖА ИВА МИТЕВА

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА

46-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

На Ваш №46-154-06-124/30.07.2021 г.

На Наш № 02-01-102/30.07.2021 г.

ДО

Г-ЖА ЕЛИСАВЕТА БЕЛОБРАДОВА

НАРОДЕН ПРЕДСТАВИТЕЛ

ОТ ПГ НА „ДЕМОКРАТИЧНА БЪЛГАРИЯ“

46-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

Относно: функционирането на детските градини и яслите според Националния оперативен план за справяне с пандемията от SARS-CoV-2 и информационна кампания за промотиране на Плана

**УВАЖАЕМА ГОСПОЖО МИТЕВА,
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО БЕЛОБРАДОВА,**

В отговор на отправен от Вас въпрос относно функционирането на детските градини и яслите според Националния оперативен план за справяне с пандемията от SARS-CoV-2

при достигане на ниво на 14-дневната заболяемост от COVID-19 ≥ 500 на 100 000 население (ниво 4 съгласно Плана), Ви предоставям следната информация:

В Националният оперативен план за справяне с пандемията от COVID-19, приет с Решение № 518 от 2021 г. на Министерски съвет на Република България, се прави анализ на епидемиологичната обстановка в страната, извършва се оценка на рисковете и на наличните ресурси на здравната система, описват се начините за намаляване на пораженията от пандемията и за подобряване на възможностите здравната система да реагира адекватно на нова вълна от COVID-19.

В зависимост от различни показатели, характеризиращи регистрираната заболяемост от COVID-19 и натовареността на здравната система, в Плана са определени цветови зони. С цел предвидимост за гражданите и бизнеса и правилно планиране и управление на ресурсите за всяка зона се предлага поетапно въвеждане на различни противоепидемични мерки.

Националният план за справяне с пандемията определя стратегическата рамка в здравеопазването при различни нива на заболяемост от SARS-CoV-2, която ще послужи на всички институции, ведомства и организации да съставят свои планове и стратегии за оптимално справяне с кризата във всеки един от определените периоди. Това ще позволи държавата да продължи да работи в синхрон и при следваща тежка епидемична вълна, ще допринесе за предвидимост и сигурност на дейностите, извършвани във всеки един отрасъл от икономиката.

В тази връзка направените в Плана предложения за функционирането на детските градини и яслите при 14-дневна заболяемост от COVID-19 ≥ 500 на 100 000 население (ниво 4) са индикативни и не трябва да се приемат дефинитивно. В хода на епидемичното разпространение на COVID-19 при въвеждане на противоепидемични мерки за различни групи и дейности в обществото от Министерството на здравеопазването ще се вземе предвид обхвата на лица с пандемична ваксина в различните образователни структури и възможността за безопасно провеждане на обучителен процес в контекста на разпространението на варианти на безпокойство.

При предложения за промяна и взети решения в противоепидемичните мерки, касаещи детските заведения и училищата, родителите своевременно получават цялата информация от медиите и сайтовете на заинтересованите институции.

Благодаря Ви за проявената заинтересованост и загриженост за децата и учениците и за направените уточнения и предложения по Националният план за справяне с пандемията от SARS-CoV-2 и в процеса на работа при промяна в обстановката те ще бъдат взети под внимание.

В отговор на въпроса Ви за промотирането на Националния план за справяне с пандемията от SARS-CoV-2, същият бе представен пред медиите на 8 юли 2021 г., качен е на официалната страница на Министерство на здравеопазването и всеки би могъл да се запознае със заложените в него мерки. Планът също така е обсъден от областните кризисни шабове, както и в Народното събрание.

За да мотивира българските граждани да се имунизират, Министерството на здравеопазването използва всички възможни комуникационни и логистични канали. Усилията на МЗ са насочени от една страна, към популяризиране на ползите от ваксинацията, ефикасността и безопасността на ваксините, възможните очаквани странични реакции, етапите на клиничните проучвания, значението на приложението на ваксините при различните възрастови групи, при лицата с хронични заболявания и т.н. За да достигне тази информация до по-широка аудитория, министерството разчита на националните и регионални медии, до които регулярно разпространява материали и осигурява респонденти по темите; на фейсбук страницата и сайта на МЗ; на портала www.coronavirus.bg; на партньорство с Офиса на Световта здравна организация в България, с Уницеф, с Представителството на Европейската комисия у нас, с Българския червен кръст и регионалните му структури за провеждане на съвместни инициативи и излизане с общи послания в интерес защита на общественото здраве; на съсловните организации и експертните съвети, чието професионално мнение спомага за формирането на обществените нагласи. Организиран се събития тип дискусия за ваксините и ползата от имунизацията срещу COVID-19, в които участват представители на МЗ, на РЗИ, на общопрактикуващите лекари по възможност с пациенти от конкретното населено място. Активна роля във ваксинационната кампания играят и здравните медиатори по места. Беше създаден и Обществен съвет за повишаване на информираността сред населението за ползите от ваксините. В него са включени представители на религиозните общности, на медиите, водещи експерти в областта на психологията, социологията, спорта и културата и български учени. Министерството на здравеопазването си партнира и с българските общини. Министерството на образованието активно се включи в информационната кампания за ползите от ваксинацията. В нея с видеопослания участват над 20 специалисти, които отговарят на въпроси на учители и директори за ваксинацията. Оказа се, че най-големият проблем за учителите и директорите е липсата на адекватна и актуална медицинска информация. Затова в инициативата се включиха представители на медицинските среди и на фармацевтичните факултети.

Министерството на здравеопазването разпространява в социалните мрежи информационни материали, изработени от служителите в Дирекция „Връзки с

обществеността и протокол“, както и материали, предоставени от представителството на Европейската комисия в България, СЗО и Уницеф. Дирекция „Връзки с обществеността и протокол“ публикува на Facebook страницата на Министерството на здравеопазването послания от медиците от Центровете за спешна медицинска помощ.

Отпечатани са информационни брошури тип флаер А5 за популяризиране на ползите от ваксинацията срещу COVID-19. Част от тях се разпространяват от Български пощи по клоновете им в страната. Друга част са предадени на Регионалните здравни инспекции, на областните организации на Българския Червен кръст, на областни управи и кметове и на Главното мюфтийство, като част от инициативите им за стимулиране на ваксинационния процес.

Министерството на младежта и спорта също се ангажира с ваксинационната кампания и в тото пунктовете в цялата страна са разположени информационните материали, предоставени от Представителството на Европейската комисия в България. Българската телеграфна агенция създаде специална рубрика, посветена на COVID-19 и ваксинацията, информацията в която е безплатна. Ежеседмично Министерството на здравеопазването публикува информация за изнесените ваксинационни пунктове в страната.

С уважение,

Д-Р СТОЙЧОКАЦАТОВ

Министър на здравеопазването

